

Искър ще разнася отмора и прохлада

Започва благоустрояването на поречието

Поречието на р. Искър от бент Панчарево до Курило представя красива долина, която ще се превърне в прекрасно място за почивка на столичани. Изработени са и са одобрени от управление „Архитектура“ при СГНС плановата задача и предварителният идеен проект за преустройството на поречието от Панчарево до Кубратово.

Въпросът за това преустройство, което ще изисква доста усилия и средства, беше една от най-важните точки в дневния ред на днешното заседание на изпълкома на СГНС. Слагат се основите на едно голямо дело в София. С помощта на цялата столична общественост след години то ще даде богати плодове.

От Панчарево до Кубратово коритото на реката е дълго 22 км. Около него има 8 130 декара полупустеещи земи. Особено грозна е гледката непосредствено под бент Панчарево, около гара Искър и встрани от моста по шосето София — Бетевград. Тук растат само буреняци. Площите са негодни дори и за паша. Само тук-таме има топоволи насаждения, около които зеленината и свежестта са запазени.

Срещу с. Герман има за залесяване около 420 декара, срещу с. Горубляне — около 400 декара, срещу гара Искър — 325 декара и над 300 декара за подравняване. Особено неотложно е да се предприемат залесителни и подравнителни работи под бент Панчарево, като насажденията се свържат със съществуващите насаждения срещу Горубляне и над моста над реката. Заблатените места при с. Герман между долния напонтелен канал и коритото на реката трябва да се пресушат и залесят. За залесяване и подравняване на 600 декара още през тази пролет и през есента ще са необходими стотици хиляди фиданки от канадска топола и от пирамидална топола, платан, елха, акация, ясен, бреза, червен дъб, върба и около 30 000 храстови фиданки.

Изпълкомът възложи на предприятие „Лесопаркове“ и на дирекция „Благоустройство“ да извършат подготовителните работи и да осигурят техническо ръководство при подравняването на местата и при залесяването. Те трябва да доставят и необходимия брой фиданки и дървесни видове. Ленинският райсъвет и райсъветът в район „Васил Левски“ ще уредят в най-скоро време въпросите, свързани със собствеността на земята в поречието, както и с работната ръка и инструментите, с превозването на бригадите и др. Управление „Водно стопанство“ ще извърши корекция, където е нужно оправяне на коритото.

Създава се градска комисия начело със заместник-председателя на ИК на СГНС инж. А. Петърчев, която ще ръководи оперативно работите по благоустрояването на поречието на р. Искър.

Още тази пролет, преди да започне вегетацията на растенията, доброволни бригади на Отечествения фронт ще започнат да подравняват местата и да ги залесяват, за да разнася Искъра благодат и прохлада, за да стане поречието на реката любимо място за отмора на хиляди столичани.